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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026 

 

Προς:  

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

Τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριο Παπαστεργίου 

 

           

Θέμα: «Ανάγκη δημιουργίας Εθνικής Ενιαίας Ψηφιακής Πλατφόρμας Αναπηρίας 

για την καταγραφή αναγκών, δομών και υπηρεσιών υποστήριξης των ατόμων με 

αναπηρία» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το Σωματείο «ΚΡΑΥΓΗ ΑΜΕΑ», εκπροσωπώντας οικογένειες ατόμων με αναπηρία 

και ιδίως οικογένειες ατόμων με βαρύ αυτισμό, απέστειλε υπόμνημα με το οποίο 

αναδεικνύει ένα διαχρονικό κενό της δημόσιας διοίκησης: την απουσία ενός ενιαίου 

και αξιόπιστου συστήματος καταγραφής των αναγκών, των διαθέσιμων υπηρεσιών και 

των δομών που απευθύνονται στα άτομα με αναπηρία. 

Παρά τις όποιες σποραδικές προσπάθειες που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια για τον 

ψηφιακό μετασχηματισμό του κράτους, οι οικογένειες των ατόμων με αναπηρία 
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εξακολουθούν να αναζητούν αποσπασματικά πληροφορίες για θεραπευτές, κέντρα 

αποκατάστασης, δομές ημερήσιας φροντίδας, Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, 

οικοτροφεία, διαθέσιμες θέσεις φιλοξενίας και προγράμματα υποστήριξης. Συχνά δεν 

υπάρχει κανένας επίσημος μηχανισμός ενημέρωσης για τις λίστες αναμονής, τη 

διαθεσιμότητα υπηρεσιών ή την πραγματική γεωγραφική κατανομή των παρεχόμενων 

δομών. 

Την ίδια στιγμή, η Πολιτεία δεν φαίνεται να διαθέτει ένα ολοκληρωμένο εργαλείο 

αποτύπωσης των πραγματικών αναγκών των ατόμων με αναπηρία ανά κατηγορία 

αναπηρίας, ηλικιακή ομάδα και γεωγραφική περιοχή. Ως αποτέλεσμα, ο σχεδιασμός 

πολιτικών, η κατανομή πόρων και η ανάπτυξη νέων υπηρεσιών πραγματοποιούνται 

συχνά χωρίς πλήρη εικόνα των πραγματικών δεδομένων και των αναγκών που 

υπάρχουν σε τοπικό και εθνικό επίπεδο. 

Στο υπόμνημά του, το Σωματείο «ΚΡΑΥΓΗ ΑΜΕΑ» προτείνει τη δημιουργία Εθνικής 

Ενιαίας Ψηφιακής Πλατφόρμας Αναπηρίας υπό την εποπτεία της Πολιτείας, στην 

οποία θα καταγράφονται όλες οι δημόσιες και ιδιωτικές δομές, οι επαγγελματίες που 

παρέχουν υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία, τα θεραπευτικά κέντρα, οι Στέγες 

Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, τα οικοτροφεία, τα κέντρα ημέρας και οι λοιπές 

υπηρεσίες υποστήριξης, καθώς και τα ίδια τα άτομα με αναπηρία μετά την επίσημη 

πιστοποίηση ή διάγνωσή τους από τις αρμόδιες δημόσιες αρχές. 

Η συγκεκριμένη πρόταση θα μπορούσε να αποτελέσει σημαντικό εργαλείο για: 

1. την αποτύπωση των πραγματικών αναγκών ανά περιοχή και κατηγορία 

αναπηρίας, 

2. τον εντοπισμό ελλείψεων σε υπηρεσίες και δομές, 

3. τον σχεδιασμό νέων παρεμβάσεων με βάση πραγματικά δεδομένα, 

4. τη διαφάνεια ως προς τις διαθέσιμες θέσεις και τις λίστες αναμονής, 

5. τη διευκόλυνση των οικογενειών στην αναζήτηση κατάλληλων υπηρεσιών, 

6. την παραγωγή ανωνυμοποιημένων στατιστικών στοιχείων για τη χάραξη 

δημόσιων πολιτικών και την επιστημονική έρευνα. 

Ιδιαίτερα σε μια περίοδο κατά την οποία η χώρα επενδύει σημαντικούς πόρους στον 

ψηφιακό μετασχηματισμό της δημόσιας διοίκησης, η αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων 
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για τη στήριξη των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους αποτελεί όχι μόνο 

κοινωνική αλλά και θεσμική υποχρέωση. 

Επειδή η αποτελεσματική πολιτική για την αναπηρία προϋποθέτει αξιόπιστα δεδομένα 

και ουσιαστική γνώση των πραγματικών αναγκών. 

Επειδή οι οικογένειες ατόμων με αναπηρία εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν 

σημαντικές δυσκολίες στην πρόσβαση σε πληροφορίες, δομές και υπηρεσίες. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να σχεδιάζει πολιτικές βασισμένες σε πραγματικά στοιχεία 

και όχι σε αποσπασματικές εκτιμήσεις. 

Ερωτάσθε κκ. Υπουργοί, 

1. Διαθέτει σήμερα η Πολιτεία ενιαίο ψηφιακό μητρώο ή άλλη ολοκληρωμένη βάση 

δεδομένων που να καταγράφει το σύνολο των δομών, υπηρεσιών και επαγγελματιών 

που παρέχουν υπηρεσίες σε άτομα με αναπηρία; 

2. Υπάρχει σήμερα επίσημη καταγραφή των διαθέσιμων θέσεων και των λιστών 

αναμονής σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, οικοτροφεία, κέντρα ημέρας και 

λοιπές δομές αναπηρίας; 

3. Ποια είναι τα διαθέσιμα στοιχεία που διαθέτουν τα αρμόδια Υπουργεία για τον 

αριθμό των ατόμων με αναπηρία ανά κατηγορία αναπηρίας και ανά Περιφερειακή 

Ενότητα της χώρας; 

4. Έχει εξεταστεί η δημιουργία Εθνικής Ενιαίας Ψηφιακής Πλατφόρμας Αναπηρίας, 

όπως προτείνει το Σωματείο «ΚΡΑΥΓΗ ΑΜΕΑ»; 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει στη δημιουργία ολοκληρωμένου ψηφιακού 

συστήματος καταγραφής δομών, υπηρεσιών, επαγγελματιών, διαθέσιμων θέσεων και 

αναγκών των ατόμων με αναπηρία; 

6. Υπάρχει σχεδιασμός αξιοποίησης πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, του ΕΣΠΑ ή 

άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων για την ανάπτυξη αντίστοιχης ψηφιακής 

υποδομής; 

7. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται σήμερα η συλλογή, επεξεργασία και αξιοποίηση 

αξιόπιστων δεδομένων για τη χάραξη πολιτικών αναπηρίας σε εθνικό επίπεδο; 

8. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε θεσμοθετημένη 

διαβούλευση με τους συλλόγους, τα σωματεία και τις οργανώσεις των ατόμων με 
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αναπηρία σχετικά με την ανάπτυξη ενός ενιαίου ψηφιακού συστήματος καταγραφής 

και υποστήριξης; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 

 

Αικατερίνη Καζάνη 

 

Πέτρος Παππάς 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 




